

坚持问题导向 细化工作措施

守牢底线 禁碰红线

鲁山县部署迎接国家污染防治攻坚战成效考核

鲁山县部署安全生产专项整治三年行动

本报讯(记者常洪涛)6月23日,鲁山县迎接国家2019年度污染防治攻坚战成效考核动员会在县宣传文化中心召开。市政协副主席、县委书记杨英锋,县长李会良等出席会议。杨英锋讲话,李会良主持会议。

会议指出,此次污染防治攻坚战成效考核是党中央、国务院首次对省级开展的成效考核,充分体现了党中央、国务院对污染防治攻坚战的高度重视和打赢污染防治攻坚战决心。全县各级各单位要提升政治站位,切实增强迎接考核工作的紧迫感,充分认识生态环境保护的重要性、必要性、紧迫性,坚决扛起生态文明建设的政治责任,切实做到高标准、严要求,坚持问题导向,细化工作措施,认真整改提高,用务实的作风,扎实的成效,向国家考核组展示我县2019年污染防治攻坚战取得的一系列成果。

会议要求,要抓住关键环节,全面夯实迎接考核工作各项举措。要认真开展自评,主动沟通汇报,加强宣传引导,注重查漏补缺,全面做好软件资料的整理;要对生态环保问题坚持“零容忍”,落实挂账清零销号制度,扎实抓好硬环境建设。要加强组织领导,健全完善迎接考核工作的机制。要坚持高位推动,各单位各部门主要负责人要切实负起责任,严格落实环保工作“党政同责、一岗双责、失职追责”工作机制;分管同志要集中精力、扑下身子,把各项工作抓细抓实抓好。要切实履职尽责,服从指挥调度,严肃工作纪律,确保迎考工作顺利进行。

会议强调,今年是三年污染防治攻坚战收官之年,全县上下要严格按照县委、

县政府的安排部署,敢于担当,主动作为,扎实做好迎考各项准备工作,务必夺取“国考”的优异成绩,并以此次考核为契机,推动全县生态大保护工作扎实开展、生态环境质量持续改善,向省委、省政府和市委、市政府及全县人民交一份合格的答卷。

会议要求,各相关单位要按照要求,结合实际,突出重点,扎实做好各项工作。要树立大局观念,既要各司其职、各负其责,又要协调配合,做到守土有责、守土尽责。

要以法治思维方式开展安全生产工作,完善体制机制,加强监督管理、严格规范执法;以产业转型升级带动安全生产水平提升,加快淘汰落后产能,优化企业空间布局、加快实施技术改造;以对党和人民负责的态度做好夏季安全生产工作,切实做好防汛抗旱工作,严防地质灾害引发安全事故,抓好重点场所和交通安全管理,加大儿童防溺水教育,保障弱势群体生命安全。要加强领导,压实责任,强化部门协调配合,持续开展宣传教育和培训,确保安全生产各项工作落到实处,扎实推进全县安全生产专项整治三年行动,守牢底线,禁碰红线,夯实安全生产基层基础,为全县经济社会健康发展创造良好环境。

会议强调,要转变观念,统筹兼顾,扎实做好当前安全生产工作。



果农从桃园挑出成熟血桃



海关总署挂职鲁山县副县长王金刚走进桃园,直播带货



游客入园采摘



游客购买血桃

大年沟的血桃熟了

6月20日上午,鲁山县熊背乡大年沟村举办首届血桃采摘节,吸引了众多游客采摘、购买。当天,大年沟村销售血桃40多吨,其中电商渠道销售约10吨。

大年沟村原来是典型的深山贫困村。近年来,在党的扶贫政策支持下,该村依靠地理优势,大力发展血桃种植产业。目前,全村90%以上的农户种植血桃,血桃种植面积3600亩。靠种植血桃,大年沟村摘掉了贫困村的帽子。2017年,大年沟血桃获国家农产品地理标志认证,2018年获原省农业厅无公害产品认证。大年沟村被原国家农业部授予“全国一村一品示范村”称号。大年沟血桃成了市场热捧的“网红”产品。 本报记者 常洪涛 摄影报道



果农往附近的大车上送货

利用“大数据+”精准核查

县纪委监委严查深纠“四风”问题

本报讯(记者常洪涛 通讯员杨朝辉)“这辆贴有公车标识的黑色轿车,看看从单位出来后去了哪里。”6月22日,鲁山县纪委监委党风政风室工作人员会同该县公安交警大队利用“天眼系统”捕捉公车出行轨迹,精准发现公车私用问题线索。

这是鲁山县纪委监委利用“大数据”开展节前“四风”问题监督检查的一个缩影。

今年以来,鲁山县纪委监委探索实践“制度+科技”“大数据+监督”理念,充分发挥大数据监督“千里眼”和“顺风耳”作用,精准发现和严查深纠“四风”问题,让隐形变异“四风”无处遁形。

“利用大数据开展监督检查,对违规违纪线索进行筛选和研判,大大提升了工作效率。”县纪委监委党风政风室主任赵宏宾说。

县纪委监委还联动县市场监督管理局运用“大数据+卡控系统”,对加油频次过高、加油量超过油箱容积等问题进行自动预警,精准发现私车公养问题线索;联动县文化广

电和旅游局,运用“大数据+旅游信息”筛选公款旅游数据,精准发现公款旅游问题线索;联动税务部门运用“大数据+税务发票信息系统”,筛选党政机关、企事业单位在公共场所购置烟酒、餐饮消费等发票信息,精准发现公款吃喝问题线索;联动信访部门运用“大数据+举报系统”,专项归类“四风”问题线索;联动其他职能部门,开展系统查、查系统的监督检查方式,开展“点穴式”督查,精准发现违规公款吃喝、“一桌餐”、滥发福利和津补贴、大操大办婚丧喜庆事宜、公车私用、违规使用公用房等问题。截至目前,该县利用“大数据+”发现“四风”问题14个,党纪政务处分9人,组织处理6人,提出整改意见32条。

“我们将不断提高利用‘大数据+’开展监督检查,搜集问题线索的能力,打破数据‘孤岛’,充分发挥‘大数据+反腐’的实效。对发现的严重‘四风’问题,坚持‘一案双查’,倒追主体责任和监督责任落到实处。”县纪委副书记、县监委副主任石磊表示。

桃园村外桃园山 万鸡争鸣桃花源

6月21日,在辛集乡桃园村外的桃园山坡上,上万只黑色土鸡满坡飞奔,土里刨食。

“公司现有蛋鸡1.2万只,大公鸡8000多只,全部是散养柴鸡。每天天刚亮,就会被大公鸡的打鸣声吵醒,不用使用闹钟了。我们的土鸡蛋不论斤卖,而是论个卖,不论大小,一律1.2元一个,这就还供不应求呢。”市瑞康源农业有限公司负责人郝喜元介绍说。

桃园村因村外有个桃园山而得名。该村辖6个村民组,地域总面积2平方公里,耕地面积2444.6亩,人均耕地1.74亩。村民总户数317户296人,其中建档立卡贫困户89户296人,脱贫攻坚任务艰巨。

50多岁的郝喜元是土生土长的桃园村人,以前也曾规模养过蛋鸡,了解到城市人喜欢散养的土鸡蛋后,郝喜元决定利用桃园山的山坡地散养柴鸡。2018年底,他多方筹资200万元,承包了500亩的荒山坡,栽种下了一些桃树、杏树、核桃树等;建起了5个养殖大棚;购买了

20000多只土鸡蛋和“尧山黑”品种土鸡蛋。公司还注册了“尧山黑”“鲁峰山”“玉冠”等3个商标,在平顶山市区设立土鸡和土鸡蛋专营店两个,同时打入了浙江杭州市场,公司年产值达400万元。

公司与桃园村8名贫困群众签订了长期用工合同,每人每年收入2万元,他们计划通过“公司+农户”模式,由公司统一育雏,然后让贫困户以家庭为单位散养,公司以保底价回收柴鸡蛋和成品鸡蛋。

辛集乡党委、政府充分肯定该公司的带动作用,前期曾帮助公司把低压线路架上山;日前又开始援建公司3个养殖大棚,一个占地80平方米的冷库,帮助公司达到存栏10万只规模的目标。届时,该公司将带动附近西羊石、徐营、清水营等村100余户贫困户增收,最终形成让土鸡吃林下荒草和自然淘汰落下的桃、梨、柿子等水果,同时以鸡粪肥林,走以林促养、以养促林的生态循环发展模式。(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

建设绿色充盈的生态鲁山

经济效益生态效益社会效益不断彰显

本报讯(记者常洪涛)三年来,全县累计完成各类营造林35.2万亩,公路绿化、城镇园林建设、乡村绿化均走在全市前列,先后荣获“全市林业生态建设工作先进单位”“全市三林经济发展工作成效突出单位”等称号。“6月23日,鲁山县林业局负责人介绍说。

近年来,鲁山县委、县政府把林业生态建设列为“生态建县”战略的主要切入点和突破口,以省级森林城市创建为抓手,掀起国土绿化高潮。该县成立了由县委书记任政委、县长任指挥长、各乡镇和相关单位主要负责人为成员的创建工作领导小组,定期召开推进会,通报进度、安排任务,确保创建工作快速有序开展。组建5个造林绿化专班,即重点区域造林绿化专班、公路绿化专班、城区绿化专班、矿山生态修复专班和农村绿化美化专班,分别明确1名县级领导负责,相关单位一把手为第一责任人,形成五个专班同推国土

绿化、全县共建生态环境、同创森林城市的良好格局。

全县国土绿化工作坚持“两为主、七结合”。西部山区森林覆盖率90%以上,以“护绿”为主,着力抓好森林资源管理、森林防火工作;东部平原、丘陵地区以“增绿”为主,做好经济林发展及乡村绿化美化。“七结合”即造林绿化同矿山生态修复相结合、同实施百城提质“以绿荫城”相结合、同建设“四好公路”相结合、同实施乡村振兴战略相结合、同发展全域旅游相结合、同森林抚育森林防火相结合、同发展“三林”经济相结合。通过协调联动、统筹推进,全县生态建设发展迅猛,优质林果36万多亩,形成了五里岭酥梨、库区蓝莓、八里坡软籽石榴、大年沟血桃、庵子顶冬桃等一批优质林果基地;城市公园绿地5000余亩,建设城望顶森林公园、滨河公园、尧山公园、中心公园、冶铁遗址公园等大小公园26个,使城市绿视度更大、分

布更均匀,公园绿地服务半径覆盖率达到82%,实现了出门见绿、500米入园、1500米可游可憩的标准,使群众的户外活动空间更加丰富,利用自然、保护自然的可持续发展理念深入人心。目前,县城绿化覆盖率达45.5%,绿地率34.49%,道路绿化达标率85%,主、次干道林荫道率65%,人均公园绿地面积达到12平方米;农田林网绿化新增6.5万亩,国省公路和县乡道路绿化新增900公里,矿山生态修复新增绿化3000余亩,创建森林乡村42个,通过农村“一拆变四园”,建设游园、果园、花园、菜园2456个,总面积上万亩。各行行政村实行“支部+公益”管理模式,使公益园区绿地有人建、有人管,责任到支部、到人员,形成林有人造、收益到人、管护到人的长效机制,持续巩固绿化创建成果。

国土绿化工作取得了良好的经济效益、生态效益和社会效益,有力助推了全县经济社会发展和脱贫攻坚工作。

生态环境进一步改善。全县造林绿化面积逐年增加,资源管护水平进一步提高,有力促进了生态建设,森林覆盖率逐年增长;减少水土流失面积40多平方公里;空气质量优良天数今年136天,较去年同期增加35天,绿水青山的生态品牌优势更加彰显。

旅游综合实力进一步增强。随着林业生态建设的深入推进,天更蓝、水更清、地更绿、景更美的愿景进一步实现,为旅游业持续快速健康发展奠定了坚实基础,旅游相关产业增加值和旅游接待人数逐年增长。

林业产业进一步壮大。全县林果品年总产量达9000万公斤。柞蚕、桑蚕养殖,林下种植食用菌、中药材,林下养殖鸡、鸭、鹅、猪等项目蓬勃发展,“三林”经济迅猛发展,林业总产值达12亿元,累计带动2.5万贫困人口稳定脱贫,全县林农收入人均1200元以上。

电视剧《哪吒降妖记》热播

编剧是咱鲁山小伙

本报讯(记者常洪涛)“你们只图安逸享乐,丝毫不顾民间疾苦。今天,小爷就砸了你的寿星。”近日,在湖南卫视“青春进行时”剧场开播的电视剧《哪吒降妖记》,再现了哪吒大闹东海龙宫的经典一幕,而该剧编剧高海洋是咱鲁山小伙。

再塑经典神话故事,展现勇敢青春精神。由浙江好酷影视出品,高海洋导演,鲁山籍青年编剧高海洋携手团队成员联合编剧,蒋依依、吴佳怡、代超、牟凤彬等主演的50集大型古装神话剧《哪吒降妖记》于6月15日登录湖南卫视。该剧一经播出,就受到了广泛关注,引发收视狂潮。

高海洋今年37岁,鲁山县磁窑镇高庄村人,2005年大学毕业后一直在北京打拼,2007年正式进入编剧行业,2010年由著名编剧范昕老师推荐加入康洪雷导演工作室担

任文学策划,后自己成立编剧团队。

高海洋介绍说,《哪吒降妖记》共50集,以经典神话故事为蓝本,讲述了陈塘关将军之子哪吒与东海公主小龙女共同携手降妖除魔破解邪恶力量的神话冒险故事。本剧最大的看点是在保留哪吒传统形象的同时,用新时代的情感重塑老故事,并将哪吒的五件法宝风火轮、乾坤圈、混天绫、九龙神火罩和火尖枪的来龙去脉展现给大众,让观众耳目一新,眼前一亮。“我和团队进入剧组后,历经11个月,在原剧本基础上对《哪吒降妖记》进行了大胆改编、创新。”高海洋说。

从6月15日起,《哪吒降妖记》周一、周二22:00在湖南卫视“青春进行时”剧场播出。从第二周起周一、周二、周三在“青春进行时”剧场播出。